COMISION ESTATAL DEL AGUA DE JALISCO

NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS

I. Notas de Desglose:

ABRIL DE 2015

1) Notas al Estado de Situacion Financiera

Activo

Efectivo y Equivalentes

Efectivo
Tipo Monto
Fondos destinados a cubrir los gastos de viaticos a empleados
680,000.00 | del Organismo en el desempeiio de su trabajo en las comisiones
Caja General asignadas.
Caja Fondos Revolventes | 57,000.00 | Fondos destinados a sufragar gastos menores de $2,000.00
Bancos
No. de Cuenta Tipo Nombre de la Cuenta Saldo en Libros
Cuenta Maestra 1,465,657.97
Alto
761643 Rendimiento | Recursos Propios RF
Cuenta Maestra
Alto 54,234,995.57
1754175 Rendimiento | Abastecimiento Crédito Fortem
Cuenta Maestra 1,565,466.99
Alto
3263779 Rendimiento | El Zapotillo
Cuenta Maestra 556,762.11
Alto
4549739 Rendimiento | Cuenca de los Altos de Jalisco 2009
Cuenta Maestra 355,688.59
Alto
4812426 Rendimiento | Consejo de Cuenca del Rio Santiago 2009
Cuenta Maestra 181,681.99
Alto
5111018 Rendimiento | Operacién y Mantenimiento de Ptar’s
Cuenta Maestra 1,352,674.87
Alto
5744719 Rendimiento | Prodeer 2010




No. de Cuenta Tipo Nombre de la Cuenta Saldo en Libros
Cuenta Maestra 1.176.682.96
Alto e
7484496 Rendimiento | El Zapotillo 2012
Cuenta Maestra 2,325,858.05
Alto
7484397 Rendimiento | Prossapys 2012
Cuenta Maestra 1,896,893.22
Alto
7775406 Rendimiento | Fonden 2012
Cuenta Maestra
Alto Aportacién y Contraprestacion Ptar. El Ahogado 22,442,608.06
7986060 Rendimiento | 2012
Cuenta Maestra 4,179,716.29
Alto
8618027 Rendimiento | Puente Grande
Cuenta Maestra 6,833,141.28
Alto
9111030 Rendimiento | Apazu 2013
Cuenta Maestra 13,466,813.36
Alto
9111071 Rendimiento | Prossapys 2013
112,034,641.31
Total Bajio
741
97198810 Bansi
7.41
Total Bansi
Enlace Global
34,243.45
871979588 Gasto Corriente Nomina
Enlace Global
67,839,097.29
884371445 Gasto Corriente/Recursos Sefin
Enlace Global 9,967,360.76
0880241492 Infraestructura Hidraulica Saneamiento 2013
Enlace Global | Infraestructura Hidréaulica Estudios y Proyectos 3,138,802.98
0880241474 2013
Enlace Global 15,666,790.69
0892356700 Banorte Recursos Propios
Enlace Global 234,412.84
0892356755 Comisidn de Cuenca de Rio Calderon
Enlace Global 41,797,738.22
896962257 Aport y Contrap Ptar Agua Prieta
Enlace Global 40,659,820.31
0896962305 L.H. Colec. Y Ptar’s Tlajomulco de Z.
Enlace Global 886,922.88
207065268 Infra. Hid. Acuaferico Tepatitlan
Enlace Global 344.14
211335324 Agua Limpia 2014
Enlace Global 5,387,930.43
211335294 Apazu 2014




Enlace Global

5,682,648.27

211335306 Prossapys 2014

Enlace Global 2,199,936.01
211335342 Protar (Infraestructura) 2014

Enlace Global 37.12
211335315 Cultura del Agua 2014

Enlace Global 12,493,035.24
218797145 U037 Infraestructura Hidrica 2014

Enlace Global 722,507.71
218797136 Prome 2014

Enlace Global 172,751.90
223657216 Prodder Multianual

Enlace Global 26,870,588.24
246352471 U037 Infra Hidra para Dist Col Area MG

Enlace Global 50,226.25
0265909139 Apazu 2015

Enlace Global 150,678.72
0265909148 Prossapys 2015

Enlace Global 251,453.68
0265909157 Agua Limpia 2015

Enlace Global 170,293.60
0265909166 Cultura del Agua 2015

Enlace Global 0.05
0265909175 Protar (Infraestructura) 2015

Enlace Global 701.30
0265909193 U037 Infraestructura Hidrica 2015

Enlace Global 0.05
0265909184 Prome 2015

Enlace Global 0.00
0267829884 Protar (O y M Ptar’s) 2015

Enlace Global 13,442,921.07
0267829893 Infra. Hid. Estudios y Proyectos 2015

Enlace Global 0.00
0279242897 Fonden Tormenta Manuel

Total Banorte

247,821,243.20

Total General

359,855,891.92

Otros Efectivos y Equivalentes (Iva Acreditable)

Tipo

Monto

Iva Acreditable

290,267,716.53

Este monto refleja el Iva a Favor del Organismo, del que se
realizan solicitudes de devoluciones de Iva por parte de
despacho Externo ante el Servicio de Administracion Tributaria




Derechos a recibir Efectivo y Equivalentes

Cuentas por Cobrar

Tipo Monto

Factibilidad
de cobro

1,070,670.79

Cuentas por Cobrar por Servicios

Este monto corresponde a
servicios prestados por el
organismo por concepto de
agua, perforaciones, video
filmacién y laboratorio

Si

78,086,287.82
Cuentas por Cobrar Recursos Estatales

Este monto corresponde a las
aportaciones pendientes de
recibir y que son destinados
para la ejecucion de las obras
dentro de los programas

Si

Cuentas por Cobrar Recursos 5,293,138.74
Municipales

Este monto corresponde a las
aportaciones pendientes de
recibir y que son destinados
para la ejecucion de las obras
dentro de los programas

Si

Deudores Diversos

Tipo Monto

Factibilidad
de cobro

Este importe corresponde a
una pena convencional del
Constructora Hidraulica del 21,180.23 | finiquito del contrato CEA-
Santiago SA de CV AL-ZR-LP-044/2011

Si

Este importe fue
proporcionado a Secretaria
de Finanzas para la
438,328.22 | adjudicacién de propiedades
Secretaria de Finanzas del Estado correspondiente al Zapoatillo

Si

Este importe se encuentra
en litigio, en el proceso de
673,268.66 | hacer efectiva la fianza por
ARS Ingenieria Mexicana SA de CV el cumplimiento

Si




Este importe se encuentra
en litigio, en el proceso de
797,783.43 | hacer efectiva la fianza por

CRV Ingenieria y Disefio SA de CV el cumplimiento Si
Este importe corresponde al
120,127.02 | anticipo de Cuotas Sindicales
Isaac Filiberto Sanchez pendientes de amortizar. Si

Gastos por Comprobar

Oscar Roberto Martinez Gonzalez

12,425.00
Gasto pendiente de Comprobar

Carlos Perez Maciel

129,226.00
Gasto pendiente de Comprobar

Azahar Margarita Alcazar Perez

4,000.00
Gasto pendiente de Comprobar

Victor Antonio Figueroa Vargas

20,000.00
Gasto pendiente de Comprobar

Alejandro Tonatiuh Salas Rodriguez

928.00
Gasto pendiente de Comprobar

Armando Brigido Mufioz Juarez

236,500.00

Gasto pendiente de Comprobar




Bienes Muebles, Inmuebles e Intangibles

Monto de Estado en
. Depreciacion Depreciacion . I Tasas de que se
Bienes Muebles e Inmuebles MOI del Ejercicio Acumulada Método de Depreciacion Depreciacién | encuentran
2015 los activos
Terrenos 125,138,148.80 N/A N/A N/A N/A
Buen Estado
Edificios No Habitacionales 137,079.36 2,284.64 148,551.60
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
5% Buen Estado
Muebles de Oficina y Estanteria 4,526,842.42 140,248.89 | 2,624,830.38 B .
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
Muebles Excepto Oficina y Estanteria 160,705.64 5,356.84 21,926.89 B ..
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
Equipo de computo y de Tecnologias de la 15,767,139.00 5,115.96 | 12,231,237.87
Informacion
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
30% Buen Estado
Otros Mobiliarios y Equipos de Administracion 157,026.14 5,115.96 56,166.40
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
Equipos y Aparatos Audiovisuales 539,616.71 17,230.64 90,005.79

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

10%

Buen Estado




Camaras Fotograficas y de Video

245,229.72

8,414.84

48,888.52

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

10%

Buen Estado

Otro Mobiliario y Equipo Educacional y

Recreativo

163,839.08

4,591.32

23,225.95

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

10%

Buen Estado

Equipo Médico y de Laboratorio

2,538,815.98

84,409.40

1,020,258.73

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

10%

Buen Estado

Instrumental Médico y de Laboratorio

20,379.06

555.08

7,822.45

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

10%

Buen Estado

Automoviles y Equipo Terrestre

56,983,258.80

1,016,206.55

52,836,946.53

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

25%

Buen Estado

Carrocerias y Remolques

269,386.20

22,448.84

245,988.43

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

25%

Buen Estado

Embarcaciones

311,206.90

6,224.12

86,600.04

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

6%

Buen Estado

Maquinaria y Equipo Industrial

30,828,748.88

1,242,061.12

11,512,497.00

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

10%

Buen Estado

Maquinaria y Equipo de Construccion

2,120,642.00

70,688.04

70,688.04

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

10%

Buen Estado




Sistemas de Aire Acondicionado, Calefaccion 455,220.07 15,174.00 128,929.52
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
equipo de Comunicacion y Telecomunicacion 4,346,259.78 142,715.68 | 1,585,791.90
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
Equipos de Generacion Eléctrica, Aparatos y 1,557,124.91 51,904.16 650,058.17
Acces. De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
Herramientas y Maquinas-Herramienta 737,039.65 17,635.72 285,097.37
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
Otros Equipos 482,827.45 16,094.24 35,876.96 B .
De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta
10% Buen Estado
Software 3,269,458.91 162,162.05| 2,571,464.18

De acuerdo al articulo 37 Seccioén Il
de la Ley del Impuesto sobre la
Renta

30%

Buen Estado




Pasivo

Menor o igual | Mayor a 365 | Factibilidad
Cuenta 90 dias 180 dias a 365 dias dias de pago
Servicios Personales por Pagar
5,930,812.17
Aguinaldo por Pagar Si
593,077.48
Prima Vacacional por Pagar Si
32,214.46
Finiquitos por Pagar Si
1,302,951.83
Proveedores por Pagar Si
22,224,467.71
Contratistas por Pagar Si
3,608,460.47
Retenciones y Contribuciones por Pagar Si
Otras Cuentas por Pagar
393,973.11
Acreedores Diversos Si
9,799,551.10
Deductiva de Estimaciones Si
Provisiones a Largo Plazo
12,574,381.91
Reserva Contable Obligaciones Laborables Si




2) Notas al Estado de Variaciones en la Hacienda Publica/Patrimonio

Patrimonio contribuido

TIPO NATURALEZA MONTO
RRectif:Eagion dde Reintegro de Penas convencionales al -16,522.97
Ei esu aAots 1€ contratista Deincokwi S.A de C.V. del
Jercicios ANtEriores | contrato de Obra CEA-SA-EA-AD-005/2012
e s Traspaso de recursos del programa de obra
Rectificacion de .
Resultados de | cear I cuenta | 14/082.10
Ejercicios Anteriores . . uenta
bancaria del primer programa en mencion
Rectificacién de A1’rasp|:a_so (_ie 2rgizrsostel proggama_ de obr?
Resultados de f_guﬁ ; '(Tg'a f IecurSOS rt‘)’p'os ‘?°r:j a| -150,571.54
Ejercicios Anteriores inalidad de cancelar la cuenta ancaria de
primer programa en mencién
Rectificacién de Devolucién d federales del
Resultados de evolucién de recursos ef erales de -60,000.00
Ejercicios Anteriores programa de obra Protar Infraestructura
2014
Rectificacién de
Resultados de -313,356.18

Ejercicios Anteriores

Cancelacion de recibo 1236-C del Municipio
de Ixtlahuacan del Rio




3) Notas al Estado de Actividades

Ingresos de Gestion

RUBRO DE INGRESOS MONTO
Productos de Tipo Corriente 20.00
Aprovechamientos de Tipo Corriente 11,666,859.49
Ingresos por Venta de Bienes y Servicios 2,608,264.25
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras
Ayudas 468,157,152.69

Otros Ingresos

NATURALEZA DE LA
TIPO MONTO CUENTA

Ingresos Financieros 3,990,843.93 Acreedora

Otros Ingresos 24.32 Acreedora




Gastos y Otras Pérdidas

RUBRO DE GASTOS MONTO
Gastos de
funcionamiento 326,045,165.26
Gastos realizados para el pago de las remuneraciones y
62,119,106.23 | prestaciones del personal que labora en la Comision Estatal del

Servicios Personales

Agua de Jalisco

Materiales y Suministros

2,777,932.09

Gastos realizados para el pago de los materiales, insumos y
suministros requeridos para la correcta operacion de la Comision
Estatal del Agua de Jalisco

Gastos realizados para el pago de todo tipo de servicios que son
contratados por el Organismo para el correcto funcionamiento
del mismo.

Dentro de este rubro se realizaron gastos como pago de
componentes de inversion de acuerdo a las Tarifas TIC y T1R,

- 261,148,126.97 | =, . ;

Servicios Generales e asi como el tratamiento de aguas residuales de acuerdo a las
tarifas T2 y T3 correspondiente a la Planta de Tratamiento del
Ahogado y Agua Prieta.

Se realizd el pago en Materia de derechos de aprovechamientos
de aguas nacionales.

Otros Gastos y Perdidas

Extraordinarias 8°539,066.03
Este tipo de gastos corresponden a gastos indirectos de

8539,066.03 | Programas de obras.

Otros Gastos Se afecta también en este rubro las depreciaciones devengadas
del activo no circulante del Organismo, asi como las
amortizaciones de los gastos realizados anticipadamente.

Inversion Publica 112°214,755.45

L i Este tipo de gastos corresponden a la afectacion que se realiza a

Inversion Publica no 112°214,755.45 | |os registros contables del Organismo, cuando se ha finiquitado

Capitalizable

una obra en proceso ejecutada por el ente publico y es
transferida mediante el acta de entrega-recepcion al Municipio
correspondiente.




Notas de Memoria (Cuentas de Orden)

Las cuentas de orden son utilizadas para registrar movimientos de valores que no
afectan de manera directa ni modifican las cuentas del Estado de Situacion
Financiera y del Estado de Actividades de la Institucion, sin embargo, su
incorporacion en libros es necesaria con fines de control contable, administrativos o
recordatorias; en general representan aspectos de derechos o responsabilidades
contingentes que pueden o no presentarse en el futuro.

Las cuentas que se manejan para efectos de este documento son las siguientes:

Cuentas de Orden Contables y Presupuestarias:

Contables:

- Inversion Publica (Obra): En estas cuentas se controlan Contratos de
Obra Publica de cada uno de los programas que se incluyen en el POA a
través de Altas de Contratos (Montos Comprometidos), Convenios
Adicionales y el pago de Estimaciones a contratistas.

- Contratos: Contraprestacion Aportacion CEA - BANOBRAS PTAR’S de El
Ahogado y Agua Prieta.

- Fideicomisos: Plantas de Tratamiento de Aguas Residuales de El Ahogado y
Agua Prieta.

- Proveedores y Contratistas: Cuentas de Orden utilizadas para el control
de los proveedores y contratistas de la Institucion, que sirve de apoyo para
la presentacion de la Declaracion Informativa de Operaciones con Terceros
(DIOT).

Presupuestarias:

Representa el importe de las operaciones presupuestarias que afectan la Ley de
Ingresos y el Presupuesto de Egresos de la Institucion:

El registro de las etapas del presupuesto de la Institucion se efectia a través de las
cuentas contables establecidas en las disposiciones de la Ley General de
Contabilidad Gubernamental y el CONAC, las cuales reflejan:

- En el Gasto: ElI presupuesto Aprobado, Modificado, Comprometido,
Devengado, Ejercido y Pagado.

- En el Ingreso: El Presupuesto Estimado, Modificado, Devengado vy
Recaudado.



El monto que se refleja en el presupuesto de Ingresos Estimado y de Egresos
Aprobado del ejercicio 2015, corresponde al presupuesto total que se autorizd en la
Junta de Gobierno de la Comision Estatal del Agua de Jalisco en enero de 2015.

Cuentas Presupuestarias de Ingresos

Cifras del Estado Analitico de Ingresos al 30/04/2015

Ingreso Estimado

$3,979,644,386.00

Modificaciones (Ampliaciones y Reducciones)

$80,786,827.36

Ingreso Modificado

$4,060,431,213.36

Ingreso Devengado

$957,738,535.70

Ingreso Recaudado

$873,086,526.53

Diferencia (Ingresos Excedentes)

$-3,106,557,859.47

Cuentas por Cobrar

$84,652,009.17

Los Ingresos Devengado y Recaudado incluyen un monto de $6,686,997.86,
correspondiente a la recaudacion de cuentas por cobrar del presupuesto de
ingresos del ejercicio 2014: Ingresos por Venta de Bienes y Servicios (Servicios de
Agua, Laboratorio y Operativos) $298,212.98 y Transferencias, Asignaciones,
Subsidios y Otras Ayudas (Recursos Estatales y Municipales) $6,388,784.88

En los Rubros de Participaciones y Aportaciones (Recursos Federales), asi como en
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas (Gasto Corriente-Subsidio y
Recursos Estatales) se incluyeron remanentes y/o saldos comprometidos de

programas del ejercicio 2014.

Saldos de Cuentas de Orden
Presupuestarias de Ingresos al 30/04/15

Deudor

Acreedor

811 Ley de Ingreso Estimada

$3,979,644,386.00

812 Ley de Ingresos por Ejecutar

$3,102,692,677.66

Modificaciones a la Ley de Ingresos

813 Estimada

-$80,786,827.36

814 Ley de Ingresos Devengada

$84,652,009.17

815 Ley de Ingresos Recaudada

$873,086,526.53

SUMAS:

$3,979,644,386.00

$3,979,644,386.00




Cuentas Presupuestarias de Egresos

Cifras del Estado del Ejercicio del Presupuesto de Egresos al 30/04/2015

Presupuesto de Egresos Aprobado

$3,979,644,386.00

Modificaciones (Ampliaciones y Reducciones)

$80,786,827.36

Egresos Modificado

$4,060,431,213.36

Egresos Comprometido

$887,997,353.98

Presupuesto Disponible por Comprometer

$3,172,433,859.38

Egresos Devengado

$552,792,077.92

Presupuesto Comprometido No Devengado

$335,205,276.06

Presupuesto Sin Devengar (Subejercicio)

$3,507,639,135.44

Egresos Ejercido

$536,052,519.86

Egresos Pagado

$522,203,998.86

Cuentas por Pagar

$30,588,079.06

Saldos de Cuentas de Orden

Presupuestarias de Egresos al 30/04/15 beudor Acreedor
821 Presupuesto de Egresos Aprobado $3,979,644,386.00
822 Presupuesto de Egresos por Ejercer $3,172,433,859.38
Modificaciones al Presupuesto de
823 Egresos Aprobado -$80,786,827.36
824 Presupuesto de Egresos Comprometido $335,205,276.06
825 Presupuesto de Egresos Devengado $16,739,558.06
826 Presupuesto de Egresos Ejercido $13,848,521.00
827 Presupuesto de Egresos Pagado $522,203,998.86
SUMAS: $3,979,644,386.00 | $3,979,644,386.00

En el capitulo 3000 (Servicios Generales) se consideraron pagos por concepto de la
Contraprestacion por la Operacidon y Mantenimiento de las PTAR’S de El Ahogado y
Agua Prieta; asi como los pagos de Derechos por Descargas de Aguas Residuales y

por la Extraccién de Aguas Nacionales.

El registro de las operaciones presupuestarias de egresos de los capitulos 2000 al

6000 incluyen IVA.




